

## 臺灣 嘉義

### 農曆年前往診 團隊到宅細叮嚀

2022.01.16

文、攝影／張小娟

冷氣團一波波來襲，許多弱勢及獨居長者的身體狀況尤需注意，雲嘉南區慈濟人醫會團隊於一月十六日透過三條往診路線，前往嘉義地區的案家服務。

六腳鄉路線由大林慈濟醫院整形外科林志明醫師帶隊，一行八人首先來到黃先生的家。為他拆開手肘上處的紗布，伴隨一股刺鼻的味道，傷口已化膿到深可見骨。這一個月來，志工屢屢苦勸，但黃先生一直不肯上醫院。林醫師仔細處理傷口、換好藥，說明感染嚴重，一定要就醫，黃先生終於答應，志工也會安排他前往醫院。

一行人再驅車轉往中埔鄉，關心患有糖尿病的黃女士，林醫師與黃淑秋護理師一起為她腳底的傷口換藥。

隨後來到沘水村一座傳統的三合院，門口張貼著兩大張祝賀紅紙，原來是個案的女兒劉小妹金榜題名，錄取了國立大學。志工江絨說明案主劉先生是大腸癌病友，去年（二〇二一年）中風，如今難以行走，因有輕度失智，無法清楚表達；案妻是外籍配偶，聽不太懂國語和閩南語，而兒子有智能障礙與心血管疾病，他們都無法明白回應林醫師的詢問。籃文檳藥師也發現案主有重複用藥的情形，於是醫護與志工討論後，建議



一月十六日雲嘉南區慈濟人醫會成員前往六腳鄉一帶關懷往診，大林慈院林志明醫師為長者消毒傷口並上藥包紮。



籃文檳藥師（左）與林醫師一起仔細檢視病人用藥。

讓女兒利用開學前在家的這段期間，帶爸爸去醫院做檢查，據以評估劉先生日後在醫療上所需要的幫助。

林醫師領著劉先生做手指復健運動，叮嚀日常亦可藉由握球運動訓練手指的功能，同時提醒：「要多練習走路，用四腳助行器慢慢走，不要用跳的移動，太危險。」近午，關懷任務圓滿，大夥互道感恩與祝福，期待下個月出隊再相聚。